

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

ریوہ، ۸ نومبر ۱۹۶۱ء، وقت ۹ بجے
کل سھنوارا یہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ کچھ کھانسی کی شکایات
رہی۔ رات کھانسی بڑی شدت سے آگئی رہی۔ اس وقت بھی کھانسی ہے۔ مگر بخار
نہیں ہے۔
احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو تھانے کامل دے اور کام والی لمبی زندگی عطا
فرمائے آمین

شرح چندہ
سالہ ۲۳ رپوے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

رَبِّ الْعِزْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِمْ مِمَّا يَشَاءُ
عَسَى أَنْ يَخْتَارَ مَا كَانَ مَعَاكُمْ مَعْمُومًا

روزنامہ

چشمہ ریختہ، فی پریس، ایڈریس: ریڈیو ایف اے، راولپنڈی

الفضل

۹ جمادی الاول ۱۳۸۱ھ

جلد ۵، ۹ ربیع الثانی ۱۹۶۱ء، نومبر ۱۹۶۱ء، شمارہ نمبر ۲۵۹

جلسہ سالانہ مبارک ایام قریب آ رہے ہیں اجاب جماعت کے جلسہ میں شرکت کی ابھی سے تیاری شروع کریں

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہاں امر ہے جسکی خالص تائید حق اور اعلان کلمہ اسلام پر بینکار

” میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لمبی جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور انکو اجر عظیم بخشے“

جلسہ سالانہ مبارک ایام قریب آ رہے ہیں۔ اجاب جماعت کو اس جلسہ میں شرکت کی ابھی سے تیاری شروع کرنا چاہئے اور یہ عزم کر لینا چاہئے کہ وہ اللہ العزیز اس مبارک اجتماع میں ضرور شریک ہوں گے اور اس کی ان عظیم شان و بزرگی اور سادگی سے حصہ لیں گے۔ جو اللہ تعالیٰ نے ان کے ساتھ فرمایا ہے۔ اس میں شرکت سے اللہ تعالیٰ کے نزدیک درجہ و سوزیں دینی ہوتی ہیں۔ ان دعاؤں کے وارث نہیں ہوں گے جو مسیح پاک علیہ السلام نے ان تمام لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور مانگیں کہ جو اس لمبی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک ان دعاؤں کا وارث ٹھہرنا کوئی معمولی انجام نہیں ہے۔ یہ وہ سعادت ہے کہ اگر اس کے حصول کے لئے انسان کو تکلیف بھی اٹھانی پڑے۔ تو وہ اس میں راحت سمجھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس لمبی جلسہ کی عظمت و اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالحہ پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو راہ کی استطاعت رکھتے ہوں اور اپنا سہارا بستر لحاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ ہرجوں کی پروا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی اور رکھ رکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ ذمہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلان کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی انیٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے لکھی ہے اور اس کیلئے تو میں تیار ہی ہوں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قدر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات نہ ہوتی نہیں۔ بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب اس لمبی جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور انکو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کرے اور ان کے غم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے غلصہ عنایت کرے اور انکی مرادات کی راہ ان پر کھولے اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ انکو اٹھاوے جن پر اس کا فضل اور رحمت اور تائید تمام سفر ان کے بعد انکا خلیفہ ہو۔ اسے خدا سے ذوالمجدد الحطاب اور جہم اور مشکک شایبہ تمام دعائیں قبول کرو اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نثاروں کے ساتھ قبلہ عطا فرما کہ ہر ایک قوت و طاقت تجھ ہی کو ہے۔“ امین ثرامین (۱۸ اکتوبر ۱۹۶۱ء)

نوٹ:- جلسہ سالانہ کا تفصیلی پروگرام صفحہ ۸ پر ملاحظہ فرمائیں

قبولیت دعا

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے
ادعونی استجب لکم
یعنی مجھ سے دعا مانگو میں اس کا جواب دینگا
یہ شرط تمام انسانوں کے لئے ہے۔ اس
میں ہر درجہ کا انسان شامل ہے۔ لیکن یاد
رکھنا چاہئے کہ جب ہم کسی سے کچھ مانگتے
ہیں تو اس یقین کے ساتھ مانگتے ہیں کہ جس
سے مانگا جاتا ہے وہ ہماری حاجت روائی
کر سکتا ہے۔ اگر ہم کو یہ یقین نہ ہو کہ خدایا
میں تمھاری حاجت روائی کر سکتا ہے۔ ہم
ہرگز اس سے اپنی حاجت کے متعلق سوال نہیں
کرتے۔

یہ ایک غیر معمولی دنیاوی بات ہے کہ ہم
نے اگر کوئی چیز خریدی ہو۔ تو ہم سیدھے اس
دوکان پر جاتے ہیں جہاں سے ہمیں امید
ہوتی ہے کہ وہ چیزیں ملے گی۔ ہم کسی اور
خریدنے کے لئے حلائی کی دوکان پر نہیں
جاتیں گے۔ اور نہ ہم مٹھائی خریدنے کے
لئے بسائی کی دوکان پر جاتیں گے یہ ایک
نہایت سیدھی سی بات ہے۔ یہت پرست
بھی جب اپنے تئوں سے حاجت طلب کرتے
ہیں تو اس یقین پر کہتے ہیں کہ وہ بت ان
ان کی حاجت روائی کر سکتا ہے۔ کوئی بت پرست
بھی کسی بت پر پھول نہیں پڑھا۔ اگر اسکو
یقین نہ ہو کہ وہ اس کی مراد کو پورا کرے گا
اسی طرح جو لوگ قبولی پر جاتے ہیں
اور ایسی مرادیں طلب کرتے ہیں۔ وہ بھی
اسی لئے کرتے ہیں کہ ان کو اہل قبرس یقینی
توقع ہوتی ہے کہ وہ ان کی مراد پوری
کر سکتے ہیں۔ وہ اہل قبر کو زندہ سمجھتا ہے۔
اور اس کو زندہ سمجھ کر ہی اس سے مراد کے
حصول کی خواہش کرتا ہے۔ جبر پر پڑھا ہے
اسی خیال میں پڑھتا ہے کہ اہل قبر اس کو
جاتا ہے۔ کہ فلاں شخص نے اس کی تقسیم
کی ہے۔ اور اس پر پڑھا وہ ایسی جان کر
پڑ گیا ہے۔ کہ وہ اس کو ناحق پسند ہے۔
چنانچہ بعض بزرگوں کی قبروں پر خاص قسم
کی استیاء پڑھائی جاتی ہیں۔ مثلاً لیکن
تائے جسکو بخانی میں ہوئی کہتے ہیں کسی
مزار پر مٹی کے ٹھوڑے پڑھائے جاتے
ہیں۔ یہ نادان لوگ ہی یقین رکھتے ہیں کہ
صاحب مزار کو مٹی کے ٹھوڑے پسند ہیں۔
اور زمین تاگوں سے وہ خوش ہوتا ہے اور

خوش ہو کر اس کی مراد پوری کرتا ہے۔
مطلب ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے
کہ ادعونی استجب لکم تو اس کا یہی
مطلب ہے کہ جو طالب اللہ تعالیٰ سے
دعا مانگتا ہے۔ پہلے اس کو پورا پورا یقین
ہونا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ سے موجود ہے اور وہ
اس کی دعا کو قبول کر سکتا ہے۔ ایسا یقین پیدا
کرنے کے لئے انسان کو محنت کی ضرورت
ہوتی ہے اس کو تقویٰ اللہ اختیار کرنا پڑتا
ہے۔ قبول اور مرادوں سے مرادیں مانگنے
والے بھی بے محنت کے مرادیں نہیں مانگتے
ان کو چڑھاؤوں کے لئے روپیہ اور محنت
صرف کرنی پڑتی ہے۔ آخر مرادوں پر جو
میلے گھتے ہیں۔ اور مرادیں مانگنے والے آتے
ہیں بے تکلیف اٹھانے کے نہیں آتے۔ وہ
بھی سمجھتے ہیں کہ مراد کے حصول کے لئے
ان کو محنت اور روپیہ خرچ کرنا پڑے گا تب
ہی جا کر وہ کامیاب ہو سکتے ہیں۔ اسی طرح
جب ہم اللہ تعالیٰ کے حضور میں حاضر ہو کر
دعا مانگتے ہیں۔ تو اس کے لئے بھی تمنا کی
ضرورت ہوتی ہے۔ پہلے تو ایمان کو درست
کرنا نہایت ضروری ہے۔ ایمان صرف یہ نہیں
ہے کہ ہم منہ سے کہیں کہ ہم کو ایمان ہے
معنی اشد باللہ زبان سے کہنے سے صحیح
ایمان نہیں پیدا ہو جاتا جب تک دل سے
اس کی تصدیق نہ کی جائے۔ اور دل کی
تصدیق ای وقت ثابت ہوتی ہے جب ہم
اس کے مطابق عمل بھی کرنے لگیں جب انسان
دل سے تصدیق کرتا ہے۔ تو یقیناً اس کے
اعمال میں بھی فرق پیدا ہو جاتا ہے۔ ایک
آدمی جو دن رات فسق و فجور میں گھرا رہتا ہے۔
اس کے متعلق یہ نہیں کہا جا سکتا کہ وہ اللہ تعالیٰ
پر دل سے ایمان لایا ہے۔ کیونکہ اگر وہ واقعی
دل سے ایمان لایا ہوتا تو یقیناً اس کا مظاہرہ
اس کے اعمال سے بھی ہوتا۔ ایک شخص جو
دل سے اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتا ہے وہ ہرگز
ظلم نہیں کر سکتا۔ ایک نمازی اور پرہیزگار
شخص یقیناً اس راستہ پر گامزن ہے جو
یعنی کام راستہ ہے۔ اور جو خدا پرستی کا طریق
ہے۔ لیکن اگر اس کے دل میں ایمان نہیں۔
سمارت نہیں اور وہ عام زندگی میں غلام ہے۔
دوسروں کو ناحق خاک کرتا ہے۔ اپنے حقوق
سے زیادہ طلب کرتا ہے۔ لوگوں کو خراب دیتا

ہے صحوٹ ہوتا ہے۔ اپنے ذرا سے فائدے کے
لئے دوسروں کو بڑے بڑے نقصان پہنچانے
سے گریز نہیں کرتا۔ اس شخص کے دل سے
تمنا پڑھتا ہے۔ اور نہ ہیچے دل سے روزہ
رکھتا ہے۔ اس کو نماز اور روزہ کا کوئی
فائدہ نہیں۔ کیونکہ نماز روزہ کا حاصل تو
یہی ہے کہ انسان میں برائیوں سے بچنے
کی قوت پیدا ہو۔ الغرض ایسا شخص بھی جو
بظاہر خواہ لگتا نمازی اور پرہیزگار ہو اس
کے متعلق یہ نہیں کہا جا سکتا۔ کہ اس نے
قلب کے ساتھ تصدیق کر دی ہے۔ کیونکہ
کیونکہ اگر اس نے تصدیق با قلب کی ہوتی۔
تو اس سے دوسروں پر ظلم ہو ہی نہیں سکتا
اگر غلطی سے اس سے کوئی گناہ سرزد بھی
ہو جائے۔ تو وہ اس پر نادم ہوتا اور جلد
اپنی اصلاح کر لیتا ہے۔ مگر جو شخص عداوت
ظلم کرتا اور سنگدل کو اپنا خضر سمجھنے لگتا ہے
اور کجیوں دگر سے نسبت کا غرہ لگاتا ہے۔
ہرگز اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتا۔

اس لئے اس شخص اگر یہ سمجھتا ہے کہ
اس کی دعا قبول ہو جائے گی۔ اور جب قبول
نہیں ہوتی۔ تو وہ اعتراض کرنے لگتا ہے تو
یہ غلطی پر ہے۔ جب اس کا ایمان ہی کامل
نہیں۔ جب وہ اللہ تعالیٰ کو اتنا بھی نہیں
مانتا جتنا کہ ایک بت پرست اپنے بت کو
مانتا ہے یا ایک مزار پرست صاحب مزار پر
ایمان رکھتا ہے تو ایسے شخص کو اللہ تعالیٰ
سے کیا حاصل ہو سکتا ہے۔ اس کی دعا کس طرح
قبولیت کا ثمر حاصل کر سکتا ہے۔ سندنما
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعا کی
قبولیت کے لئے بھی نہایت وضاحت سے
بیانات پر لکھی ذالی چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

یہ خوب یاد رکھو کہ انسان کی
دعا اس وقت قبول ہوتی ہے جبکہ وہ
اللہ تعالیٰ کے لئے غفلت فسق و فجور
کو چھوڑ دے جس قدر قرب الہی
انسان حاصل کرے گا اسی قدر قبولیت
دعا کے ثمرات سے حصہ لے گا۔ اسی
لئے فرمایا
واذا سألت عبادی عنتی
قانی قریب اجیب دعوتہ
السلاخ اذا دعان فلیست جیباً
ولیسو منوالی لعلہم یرشدون
اور وہ سہری جگہ فرمایا ہے۔
والی لہم التناوینی من مکان
بعید۔

یعنی جو مجھ سے دور ہو اس کی دعا
کیونکہ سونوں۔ یہ گویا عام قانون قدرت
کے نظارہ سے ایک سبق دیتا ہے۔ یہ
نہیں کہ خدا اس نہیں سکتا۔ وہ تو دل
کے غشی در غشی اما دون اور ان ارادوں
سے بھی واقف ہے جو ابھی پیدا
نہیں ہوئے۔ مگر یہاں انسان کو قرب
الہی کی طرف توجہ دلائی ہے کہ جیسے دور
کی آواز سنائی نہیں دیتی۔ اسی طرح یہ
جو شخص غفلت اور فسق و فجور میں مبتلا
رہ کر مجھ سے دور ہو جاتا ہے جس قدر
وہ دور جہانگے اسی قدر حجاب اور صلہ
اس کی دعاؤں کی قبولیت میں ہوتا جاتا ہے
کیا سچ کہتا ہے۔

پیدا است نذرا کہ من مست جنات
تیس میں سے بھی نجا گو خدا لا العیب
ہے لیکن یہ قانون قدرت ہے کہ بتوں کے
کے بغیر کچھ نہیں ہوتا۔ (تفہات ص ۱۰۷)

وعدجات تحریک جدید سادہ کا فذ پر بھی بھجوائے جا سکتے ہیں سبقت کا ثواب ضائع نہ ہونے دیا جائے

اگرچہ ہر جماعت کو تحریک جدید کے سال ۱۹۹۷ء کے لئے مطبوعہ فارم وعدہ جات بھجوائے
جائیکے ہیں تاہم احباب مطلع رہیں کہ وعدہ سادہ کا فذ پر بھی بھجوا یا جا سکتا ہے۔ مطبوعہ
فارم کے نہ ملنے یا کیفیت نہ کرنے کی صورت میں وعدوں کو روک رکھنا مناسب نہیں بوقت
کا ثواب ایسی چیز نہیں جسے صرف مطبوعہ فارم کے انتظار میں ضائع کر دیا جائے۔
(دیکھو الممال اول تحریک جدید)

گرم پارچات برائے غربا

موسم سرما آ گیا ہے۔ جماعت کے عزیز احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے عزیز
بھائیوں کو ضروریات کا خیال رکھتے ہوئے اپنے مسئلہ یا نئے گرم یا سرد پارچات ہی ان
کے لئے دفتر ہذا میں بھجوا کر بھجوائیں۔ مرکز میں بسنے والے غریب احباب نصف کا حق
جماعت کے عام متعین احباب سے کہیں زیادہ ہے۔
پراویٹس کر ڈی حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ہر نازک موقع پر اللہ تعالیٰ نے ایسے ہی کامیاب فیصلے کا وعدہ اپنی پوری شان کیساتھ پورا کیا

فرمودہ ۲۵ جون ۱۹۲۶ء بمذہبنا و فریقنا قلاسیا

(قرطیہ نمبر)

سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام نے اپنے بطن سے نکلنے والے نبی کے یہ غیر مطبوعہ مخطوطات ہیں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر نشانہ کر رہا ہے

رہی اور اندر ہی اندر بیچ ڈابہ کھاتی رہی اور جلتی رہی جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم وہاں سے اٹھ کر اپنے گھر تشریف لے گئے تو وہ بھی اپنے کام کاج میں لگ گئی شام کے وقت حجرہ اپنی ساری کودھڑتے ہوئے آئے اور پوچھتے ہوئے تیر مکان کو ایک عجیب انداز سے پکڑے ہوئے دروازہ سے اندر آئے اس وقت ان کی جال ڈھال اس قسم کی تھی جیسے عام طور پر بڑے زمینداروں کے لڑکے کرتے ہیں عرض وہ ایک عجیب نمکنت کسافت سر کو اٹھائے ہوئے گھر میں داخل ہوئے اس وقت ان کی اٹھی ہوئی گردن ان کے خیال کی ترجمانی کر رہی تھی کہ دیکھو میں کتنا بہادر اور دلیر ہوں اور

یوں معلوم ہوتا تھا

کہ ان کی گردن ہر سانس آنے والے کو دعوت دے رہی ہے کہ ہے کوئی بہادر جو میرے مقابلہ کی تاب لائے جب وہ گھر میں داخل ہوئے تو ان کی وہ لونڈی جو بڑی دیر سے اپنے غصہ اور غم کے جذبات کو پیشکدہ دبا رہے تھی حتیٰ اس نے اس طرح کہا کہ تمہیں شرم نہیں آتی کہ بڑے بہادر بننے پھرتے ہو۔

حجرہ یہ سن کر حیران رہ گئے

اور تعجب سے پوچھا کہ کیا معاملہ ہے؟ لونڈی نے کہا معاملہ کیا ہے تمہارا بھتیجا محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) یہاں بیٹھا تھا کہ ابوجہل آیا اور اس نے محمد پر حملہ کر دیا اور بے نجات گالیاں دینی شروع کر دیں اور پھر اسکے موہنے پر پھینٹ مارا اور محمد نے آگے سے آف ٹیک نہ کی اور خاموشی کے ساتھ منتظر رہا ابوجہل گالیاں دینا گیا اور دینا گیا اور جب تشک گیا تو چلا گیا مگر میں نے دیکھا کہ محمد نے اس کی کسی بات کا جواب نہ دیا تو طرے بہا رہے پھرتے بہا رہے پھرتے پھرتے پھرتے ہوئے شرم نہیں آتی کہ تمہاری موجودگی میں تمہارے بھتیجے کے ساتھ یہ لوگ بہا رہے

حجرہ اس وقت مسلمان نہ تھے اور ریاست کی وجہ سے ان کا دل اسلام کو ماننے کیلئے تیار نہ تھا وہ یہ تو سمجھتے تھے کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی باتیں سچی ہیں مگر وہ اپنے جاہ و جلال اور شان و شوکت کو ایمان پر قربان کرنے کے لئے تیار نہ تھے۔ مگر جب انہوں نے اپنی لونڈی کی زبانی یہ واقعہ سنا تو انکی آنکھوں میں خون اتر آیا اور ان کی خاندانی غیرت جو شش میں آئی پنا پڑوہ اس کی طرح بغیر آرام کئے غصہ سے کانپتے ہوئے کعبہ کی طرف روانہ ہو گئے اور کعبہ کا طواف کرنے کے بعد

وہاں یہ بھی ہوتا تھا کہ بعض متزنا و اپنے غلاموں کے ساتھ سن سلوک بھی کرتے تھے اور آخر کافی عرصہ گزرنے کے بعد وہ غلام اسی خاندان کا ایک حصہ سمجھے جاتے تھے اسی طرح حضرت حجرہ کا وہ لونڈی بھی تھی اس نے جب

یہ سارا نظارہ اپنی آنکھوں سے دیکھا

اور کانوں سے سنا تو اس پر اس کا بہت زیادہ اثر ہوا۔ مگر وہ کچھ نہ کہتی تھی وہ دیکھتی اور سنتی

رہا تھا تو حضرت حجرہ کی ایک لونڈی نے دروازہ میں کھڑے ہو کر یہ نظارہ دیکھا کہ ابوجہل باہر آئے پر حملہ کر رہا ہے اور بے نجات گالیاں آپ کو دے رہا ہے اور آپ خاموشی اور سکون کے ساتھ اس کی گالیوں کو برداشت کر رہے ہیں وہ لونڈی دروازے میں کھڑے ہو کر یہ سارا نظارہ دیکھتی رہی وہ بے شک ایک عورت تھی اور کاخزہ بھی لیکن پرلے زمانہ میں جہاں مکہ کے لوگ اپنے غلاموں پر ظلم کرتے تھے

عرض تشریح ملکہ عداوت برصی اور انہوں نے دکھ دینے کی نئی نئی ترکیبیں نکالیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو غریب تھے مگر آپ کا خاندان مکہ کے اعلیٰ خاندانوں میں شمار ہوتا تھا اور آپ کا تعلق ایسے خاندان سے تھا جو فخریہ کے متعلق تھے مگر لوگوں نے آپ پر بھی سختی کرنی شروع کر دی ایک دن آپ صفا اور مردہ پہاڑوں کے درمیان ایک پتھر پر بیٹھے سوچ رہے تھے کہ کس طرح خدا تعالیٰ کی توحید کو قائم کیا جائے کہ اتنے میں ابوجہل آگے اور اس نے آتے ہی کہا تم (صلی اللہ علیہ وسلم) تم اپنی باتوں سے باز نہیں آتے یہ کہہ کر اس نے آپ کو سخت غیظت گالیاں دینی شروع کیں۔ آپ خاموشی کیساتھ اس کی گالیوں کو سنتے رہے اور برداشت کی اور

ایک لفظ تک منہ سے نہ نکالا

ابوجہل جب جی بھر کر گالیاں دے چکا تو اسکے بعد وہ بدبخت آگے بڑھا اور اس نے آپ کے منہ پر پتھر مار دیا مگر آپ نے پتھر بھی اسے کچھ نہیں کہا۔ آپ جس جگہ بیٹھے تھے اور جہاں ابوجہل نے آپ کو گالیاں دی تھیں وہاں ساتھ ہی حضرت حجرہ کا گھر تھا حجرہ ایسا تک ایمان نہیں لائے تھے ان کا معمول تھا کہ ہر روز صبح سویرے تیر مکان لے کر نکار کے لئے نکل جاتے تھے اور سارا دن نکار کھیلتے رہنے کے بعد شام کو واپس آ جاتے تھے اور شام کو خربزہ کی مجالس کا دورہ کیا کرتے تھے اس دن بھی جس دن کہ ابوجہل نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیں اور پتھر مارا حجرہ باہر نکار کے لئے گھر سے نکلے تھے

اتفاق یہ ہوا

کہ جس وقت ابوجہل آپ پر بار بار حملہ کر

مافظ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام

رسول اللہ کو جو جماعت ملی اسکی نظیر کسی نبی کی جماعت میں ہرگز نہیں پائی جاتی

”ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم زمین و آسمان دونوں جگہ میں تشریف لائے گئے اور یہ فخر اور فضل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو ملا ہے جس قدر پاک گروہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ملا وہ کسی اور نبی کو نصیب نہیں ہوا۔ یوں تو حضرت موسیٰ علیہ السلام کو بھی کئی لاکھ آدمیوں کی قوم ملی گئی مگر وہ ایسے متقل مزاج یا ایسی پاکباز اور عالی مرتبت قوم نہ تھی جیسی صحابہ کی تھی رضوان اللہ علیہم اجمعین۔ قوم موسیٰ کا یہ حال تھا کہ رات کو مومن ہیں تو دن کو مرتد ہیں آنحضرت اور آپ کے صحابہ کا حضرت موسیٰ اور اسکی قوم کیساتھ مقابلہ کرنے سے گویا کس دنیا کا مقابلہ ہو گیا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جو جماعت ملی وہ ایسی پاکباز اور خدا پرست اور مخلص تھی کہ اسکی نظیر کسی دنیا کی قوم اور کسی نبی کی جماعت میں ہرگز پائی نہیں جاتی۔ احادیث میں ان کی بڑی بڑی تعریفیں آئی ہیں۔ یہاں تک فرمایا۔ اللہ اللہ فی صحابی اور قرآن کریم میں بھی ان کی تعریف ہوئی۔ یہ بیعتوں کو بہم سجداً

(مافظات جلد سوم ص ۷)

وقیاماً“

اس مجلس کی طرف پڑھے جس میں ابوجہل بیٹا
 بولانا رفتی کر رہا تھا اور اسی صبح وہ اسے
 وہاں سے بیکر پڑے پیکر کے ساتھ لوگوں
 کے سامنے بیان کر رہا تھا کہ آج میں نے محمد
 (صلی اللہ علیہ وسلم) کو یوں گایا اور آج
 میں نے محمد کے ساتھ یوں بار عجزہ مناجب اس
 مجلس میں بیٹھے تو انہوں نے جانتے ہی مکان
 بیٹے زور کے ساتھ ابوجہل کے سر پر ہادی اور
 کہا تم ابھی بہادری کے دعوے کر رہے ہو اور
 لوگوں کو سنارے بلو کہ میں محمد کو اس طرح
 ذلیل کیا ہے اور محمد نے آج تک نہیں کی
 لے رہا میں تجھے ذلیل کرتا ہوں اگر تجھ میں کچھ
 بہت ہے تو میرے سامنے بول۔ ابوجہل اس
 وقت تک کے اندر

ایک بادشاہ کی سنی حیثیت

رہتا تھا اس نے جب اس کے ساتھیوں نے
 یہاں ہر ایک دیکھا تو وہ خوشی کے ساتھ گورا انہوں
 نے عجزہ مناجب چکر لگا کر کہا۔ مگر ابوجہل جو رسول پر
 صلی اللہ علیہ وسلم کا خوشی کے ساتھ گایا
 بدادشت کرنے کی وجہ سے اور عجزہ مناجب
 دہیری اور جرات کی وجہ سے مہر خوب پویا
 تھا یہی آگیا اور ان کو کھڑکے سے ادک
 دیا اور کہا تم لوگ جا دو۔ دراصل بات
 یہ ہے کہ مجھ سے بھی زیادتی ہوئی تھی اور محمد
 حق بجانب ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم تو جس وقت صفا اور مردہ ل پہاڑوں سے
 تاپیں گئے تھے۔ اپنے دل میں یہ کہہ رہے
 تھے کہ میرا کام لانا نہیں ہے بلکہ میرے ساتھ
 گایا بدادشت کرنا ہے مگر

خدا تعالیٰ عرش پر کہہ رہا تھا

الیس اللہ بکاف عبد کا محمد
 (صلی اللہ علیہ وسلم) تو روانے کے لئے بنا نہیں
 لوگ یہ ہو نہیں سکتے تھے کہ ان کا مقابلہ کریں
 چنانچہ خدا تعالیٰ نے ان کو ابوجہل کا مقابلہ کرنا اور ایسا
 آجکے دیدیا۔ اور حضرت محمد نے اسی مجلس میں
 جس میں انہوں نے ابوجہل کے سر پر کسان
 مارا تھا اپنے ایمان کا اعلان کر دیا۔ اور
 ابوجہل کو مخاطب کرتے ہوئے کہا تو نے
 محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو گایا ان ہی میں صرف
 اس لئے کہ وہ کہتا ہے میں خدا کا رسول
 ہوں اور حضرت محمد پیغمبر ہیں۔ زمانہ
 کھولی تو میں بھی آج سے محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم کے ذہن پر ہوں اور میں بھی
 وہی کچھ کہتا ہوں جو محمد کہتا ہے اگر تجھ میں
 بہت ہے تو میرے مقابلہ ہو۔ یہ کہہ کر عجزہ
 مسلمان ہو گئے۔
 اس کے بعد

جب ذلیل کرنے دیکھا

کہ بہت سے لوگ اسلام میں داخل ہو رہے
 ہیں اور یہ بات ان کے قابو سے باہر ہو رہی ہے
 تو انہوں نے مسلمانوں کو انتہا درونی تکلیفیں
 دینی مزدوج لیں اور دینی اذراستی کو کمال
 تک پہنچا دیا۔ یہاں تک کہ کہتے اندر مسلمانوں
 کے لئے امن بالکل مٹ گیا۔ اس وقت رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صحابہ کو جمع
 کیا اور فرمایا اب دشمنوں کی طرف سے تم پر
 اتنے سخت حملے جارہے ہیں جو تمہاری
 حدود اشدت سے باہر ہیں۔ اس لئے تم میں
 سے جن جن کے لئے ممکن ہو انہیں چاہیے
 کہ وہ

حبشہ کی طرف ہجرت

کر کے چلے جائیں۔ میں نے سنایا کہ وہاں
 کا بادشاہ عادل اور انصاف پسند ہے اور اس
 کی حکومت میں کسی نے ظلم نہیں ہوتا صحابہ نے
 نے عرض کیا یا رسول اللہ اور آپ؟ آپ نے
 فرمایا مجھے بھی تک اللہ تعالیٰ کی طرف سے
 ہجرت کی اجازت نہیں ملی۔ چنانچہ آپ کے ارشاد
 کے ماتحت بہت سے صحابہ ہجرت کر کے
 حبشہ کی طرف چلے گئے۔ اس پر خوشی نہ
 دلوں میں ہوئی پیرا بڑا اور انہوں نے
 کہا مسلمان تو سچ کہہ رہا ہے۔ اس لئے
 ہمارے ہجرت سے بچ گئے۔ چنانچہ روسا گئے
 باجم مشورہ کہ اسے دو ممتاز ریشیوں یعنی
 عمر بن العاص اور عبداللہ بن ربیع کو حبشہ
 کی طرف روانہ کیا اور ان کے ساتھ بادشاہ
 حبشہ اور اس کے وزراء اور درباریوں کے لئے
 تحفے تحائف روانہ کئے

یہ وفد نجاشی کے دربار میں پہنچا

اور تحفے مختلف پیش کرنے کے بعد کہا۔ اسے
 بادشاہ آپ ہمارے بھائی ہیں۔ ہمارے ملام
 بھاگ کر آپ کی حکومت میں پہنچ گئے ہیں۔ ہم
 چاہتے ہیں کہ آپ ان کو وہیں کر دیں تاکہ ہم
 ان کو ساتھ لے جائیں۔ یہ لوگ جو بھاگ کر آئے
 ہیں انہوں نے اپنا آسانی مغرب چھوڑ کر
 ایک نیا دین اختیار کر لیا ہے اور یہ سخت
 فساد کی لوگ ہیں۔ اس لئے ہم آپ سے یہ امید
 کرتے ہیں کہ آپ ہمارے مجرموں کو اپنی پناہ میں
 نہیں رکھیں گے۔ درباریوں نے بھی اس وفد کی
 پر زور تائید کی لیکن نجاشی جو عادل اور رحمدل
 اور بیدار مغز حکمران تھا۔ اسے یہ کہا مجھے

پہلے تحقیقات کر لینے دو

وہ لوگ میری پناہ میں آئے ہیں جب تک میں ان
 کے بیانات رٹوں آپ کے حق میں کیلئے نہ فیصلہ
 نہیں کر سکتا۔ چنانچہ بادشاہ نے مسلمان مہاجرین
 کو دربار میں طلب کیا اور ان سے جو چھاپا گیا معاملہ
 ہے۔ اس پر حضرت جعفر بن ابی طالب نے

مسلمانوں کی طرف سے جواب دیا۔ اے
 بادشاہ ہم پہلے جاہل تھے اور بت پستی کرتے
 تھے۔ ہم ہر قسم کی بدیوں اور برکاریوں میں
 مبتلا تھے۔ خدا تعالیٰ نے اس رسول پر ہمیں
 سمجھا جس نے ہمیں توحید سکھائی اور بت پستی
 سے روکا۔ ہم اس پر ایمان لائے اور اس کی
 اتباع کر کے

خدا نے واحد کی پرستش کرنے لگے

اس پر چار قوم ناراض ہو گئی۔ یہیں انور
 و اقسام کی تکلیفوں اور دکھوں میں مبتلا کیا
 اور ہمیں خدا کی عبادت سے روکنا چاہا اور
 جب یہ ظلم جہود اشدت سے بڑھ گئے تو
 ہمارے آقا نے ہمیں حکم دیا کہ تم لوگ حبشہ
 کی طرف ہجرت کر جاؤ۔ کیونکہ حبشہ کا بادشاہ
 عادل ہے اور اس کی حکومت میں کسی پر ظلم
 نہیں ہوتا۔ چنانچہ ہم یہاں آ گئے۔ اس لئے
 اسے بادشاہ ہم امید کرتے ہیں کہ آپ کے
 ماتحت ہم پر ظلم نہ ہوگا۔ بادشاہ حضرت جعفر
 کی اس تقریر سے بہت متاثر ہوا اور کہنے
 لگا۔ اچھا وہ کلام جو تمہارا رسول پر اتنا
 ہے مجھے بھی سننا۔ اس پر حضرت جعفر نے
 یہاں خوش آگاہی اور رقت کے ساتھ

سورہ مریم کی ابتدا کی آیا

تلاوت کی۔ جن لوگوں کو نجاشی کی آنکھوں سے
 و سو جاری ہو گئے۔ اور اس نے کہا خدا کی
 قسم یہ کلام اور ہمارے مسیح کا کلام
 ایک ہی طرح کا ہے۔ اس کے بعد وہ قریش
 کو کے وفد سے کہنے لگا جاؤ میں تمہارے
 ساتھ ان لوگوں کو کھینچ کر بھیجوں گا۔ یہ کہہ کر
 نجاشی نے ان کے تحفے بھی واپس کر دیئے
 قریش کا وفد دیکھ کر کہیں ناکامی اند
 نامرادی کا سامنا ہو رہے سخت ناامید ہوئے
 مگر انہوں نے ایک جاہلی ذمہ دوسرے
 دن ہجرت دربار میں حاضر ہوئے اور کچھ
 عیبائی یاد دہیوں کو بھی تحفے وغیرہ دیکر
 ساتھ لے گئے اور بادشاہ سے کہا۔ اے
 بادشاہ کیا آپ جانتے ہیں کہ یہ پناہ گزینی
 آپ کے نبی

حضرت مسیح کے متعلق

کیا عقیدہ رکھتے ہیں؟
 نجاشی نے مسلمانوں کو پھر بلوایا
 اور پوچھا تم لوگ مسیح کے متعلق کیا
 عقیدہ رکھتے ہو؟ حضرت جعفر نے
 عرض کیا۔ اے بادشاہ ہمارے اعتقاد
 کی دوسرے حضرت عیسیٰ خدا تعالیٰ کا
 ایک مغرب بندہ اور سچا رسول تھا۔ گوندا
 نہ تھا۔ اسی طرح حضرت مسیح کی والدہ ایک
 اندام رانہ اور تھوڑی عمر کا تھا۔

پرسن کو نجاشی نے کہا میری دلچسپی
 کتنے ہیں۔ میں بھی مسیح کو خدا نہیں مانتا
 اس وقت یاد رہی جو میں نے آگئے۔ اور
 کہا آپ نے عیسا کیسے کی جنک کا ہے۔
 ہم عوام کو آپ کے خلاف آگاہیں گے اور
 آپ کی

بادشاہت خطرہ میں پڑ جائے گی

بادشاہ نے کہا جب میں مجھے تھا اور دوستوں
 نے میرا ساتھ چھوڑ دیا تھا تو اس وقت بھی
 خدا تعالیٰ نے میری مدد کی تھی اور اب بھی
 میں اسی پر امید رکھتا ہوں تم جو کچھ کرنا
 چاہتے ہو بے شک کر رہو یہاں نجاشی نے
 ایک پانے واقعہ کی طرف کیا تھا اور وہ یہ
 کہ نجاشی ابھی پچھری تھا کہ اس کا خادم
 فوت ہو گیا۔ اس لئے اس کے چچا کو غاضبی طور پر
 بادشاہ مہاتما بنا کر نجاشی کی بدولت تک
 وہ بادشاہت کے کام کو سر انجام دے۔ مگر
 جب نجاشی جان بڑا ناچھانے خیالی کی کہ میں
 اتنے عرصے سے بادشاہت کر رہا ہوں اب اس
 کو کیوں دیں۔ چنانچہ اس کے اور اس
 کے چچا کے درمیان تنازعہ ہوا اور دونوں نے
 نجاشی کا ساتھ دیا اور اس کا چچا حکومت سے دستبردار ہو گیا
 نجاشی نے اسے ایک دن کی طرف اشارہ کیا کہ وہ داخل
 اس وقت میں مدد کا بھی اب بھی میری مدد کرے گا۔ تم
 جاؤ اور زور لگو۔ غرض نجاشی نے اس
 وفد کو ناکام و نامراد واپس کر دیا۔ اس
 وقت جب کہ

قریش مکہ کا وفد

مسلمان مہاجرین کی واپسی کے لئے تھلاہ
 کرنے کے لئے حبشہ گیا تھا۔ محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کا دل دھولک رہا ہوگا
 کہ خدا جانے ان بیچارے وطن سے
 دور افتاد مکان کے ساتھ نجاشی کی مسودہ
 کرتا ہے۔ مگر اس وقت اللہ تعالیٰ نے اس
 پر بھیجا ہوا کہہ رہا تھا

الیس اللہ بکاف عبد

اے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی
 میں اپنے بند کے لئے کافی نہیں ہوں؟

درخواست دعا

میرے والد محمد حکیم نظام خان
 صاحب عرصہ سے بیمار چلے آتے ہیں۔
 اکثر بلڈ پریشر کا دورہ ہوتا رہتا ہے
 بزرگانِ سلسلہ و احباب کرام دعا فرمائیں کہ
 اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کام دے عاجلہ عطا
 فرمائے اور ان کا سایہ تادیر ہمارے سروں پر قائم
 رہے آمین (محمد قریشی۔ دو ہفت روزہ نظام خان
 ایڈیٹر گولڑا)

انصار اللہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کی روداد اجتماع کا تیسرا دن

۲۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء

(فصل نمبر)

اجلاسِ ششم کی بقیہ کاروائی

ماہنامہ انصار اللہ سے متعلق مہم چوہدری انور حسین صاحب ایڈیٹور کیٹ امیر جمعہ نے احمدیہ ضلع شیخوپورہ کی تقریر کے بعد مہم پر بشارت الرحمن صاحب ایم لے سے دس حدیث دیا۔ جس میں آپ نے احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں نماز باجماعت کی اہمیت بیان کی۔ ان اذان بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس مولانا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا درس دیا آپ نے حضور علیہ السلام کے اشتہارات رقم فرمودہ ۲۹ سنی ۱۳۸۹ھ اور ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء پڑھ کر سنا۔ ان میں حضور علیہ السلام نے اس امر پر روشنی ڈالی ہے کہ لوگوں کو آپ کے ساتھ تسبیح اور دعا اور میدی کار لکھتے ہیں نیک چلیں اور تقویٰ نشاری ہیں انہیں کسی مقام پر ہونا چاہیے ان میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے واضح فرمایا ہے کہ خدا صرف یہی نہیں چاہتا کہ اس عبادت میں شامل ہوئے دالے خود نیک اور امتیاز ہوں بلکہ وہ چاہتا ہے کہ وہ اس میں اتنی ترقی کریں کہ نام دنیا کے لئے نیکی اور امتیاز کا نمونہ ٹھہریں۔ احباب نے درد و سوز میں ڈوبی ہوئی یہ ہمیشہ قیمت نصاب گہری عقیدت اور محبت کے عالم میں بیت توجہ اور اہتمام سے سنبھلیں۔ بعد مہم کو نوب دین صاحب آف کو لکھتے "کلام محمد" میں سے حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

۱۔ شمال حضرت مسیح موعود و ۲۔ حضرت المصلح الموعود کا مقام

اذان بعد مہم چوہدری شہیر احمد صاحب دیکل اہل تحریک عبیدیہ نے مہم شیخ خلیفۃ صاحب مہم سلسلہ مقیم لاہور کا تقریر کردہ مقالہ پڑھ کر سنایا۔ جس میں آپ نے شمال حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بہت آسن پیرائے میں روشنی ڈالی تھی۔ اس مقالہ کے بعد مہم صاحب شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایڈیٹور کیٹ امیر جمعہ نے اپنے احمدیہ ضلع لاہور سے احباب سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر روشنی ڈالی کہ تاریخ احمدیت میں حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ اور دودو کا مقام کیا ہے۔ آپ نے نہایت دلنشیں انداز اور علمی ہوتی زبان میں واضح کیا کہ حضرت المصلح

کا مقام جو سلسلہ کی تاریخ میں ہے وہ عین اس مقصد کے مطابق ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ آپ کے بعد بعض وجود ایسے ہوں گے جو قدرت ثانی کے مظہر ہونگے حضور کے اس مقام اور اس کی رفعت و شان کو واضح کرنے کے لئے آپ نے اپنی تقریر میں حضور کے عظیم الشان کاموں پر روشنی ڈالی اور خود غیر از جماعت و کار میں نے جن شاندار الفاظ میں حضور کے ان کارناموں کو سراہا ہے ان کے بعض پیچیدہ پیچیدہ اختیارات بھی پڑھ کر سنائے۔ آپ کی یہ ایمان افزہ تقریر میں بیان دلائل و براہین اور حقائق کے لحاظ سے ایک مناسب نشان کی حامل تھی۔

اجتماع کے نمائندہ وفد کی حضور کی خدمت میں باریابی

حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز سے اذکار شہادت اجتماع کے آخری اجلاس میں تشریف لاکر احباب کو شرف دیدار اور اپنے صوح پر وارشادات سے نوازنے کی مشکوری عطا فرمائی تھی۔ لیکن اس وقت اچانک فقرے کی تکلیف شروع ہو جانے کے باعث ڈاکٹری شوریہ کے مطابق حضور آخری اجلاس میں تشریف نہیں لائے تاکہ نام حضور نے احباب کے نزدیک اشتیاق اور بے پناہ شوق کا خیالی گوشتے ہوئے اجتماع کے نمائندہ وفد کو ملاقات کا شرف بخشا منظور فرمایا۔ چنانچہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے احباب کو حضور کی اس مشکوری سے مطلع کرنے کے بعد احباب کے مشورہ سے تیس انصار پر مشتمل ایک وفد نامزد فرمایا۔ جس میں حتی الوسع صنوبر سندی کو ملحوظ رکھا گیا تھا۔ محترم میان صاحب موعود نے مہم صاحب شیخ محمد احمد صاحب مظہر کو اس وفد کا امیر مقرر فرمایا اور اس وفد نے اس حال میں کہ اجتماع کا اختتامی اجلاس ہوا تھا۔ موراں کے دن کے خیریت نظر خلافت میں حاضر ہو کر حضور ایدہ اللہ سے ملاقات کا خصوصی شرف حاصل کیا اور پھر اسی وقت آپ آکر سب احباب اجلاس کی بقیہ کاروائی میں شریک ہوئے۔ اس موقع پر جن خوش نصیب انصار کو پورے اجتماع کی نمائندگی میں حضور ایدہ اللہ کی خدمت اندس میں باریابی کا خصوصی شرف حاصل ہوا ان کے اسما درج ذیل ہیں :-

- ۱۔ مہم شیخ محمد احمد صاحب مظہر
- ۲۔ مہم چوہدری عبدالحق صاحب درنگ
- ۳۔ مہم باہوش الدین صاحب پشاور
- ۴۔ مہم مولوی عبدالحکیم صاحب پشاور
- ۵۔ مہم چوہدری انور حسین صاحب شیخوپورہ
- ۶۔ مہم سید لال شاہ صاحب شیخوپورہ
- ۷۔ مہم ڈاکٹر غلام محمد صاحب شیخوپورہ
- ۸۔ مہم بابو ناسخ صاحب سیالکوٹ
- ۹۔ مہم گوئل نظام الدین صاحب سیالکوٹ
- ۱۰۔ مہم چوہدری عنایت اللہ صاحب بہاولپور
- ۱۱۔ مہم نبی بخش صاحب لاہور
- ۱۲۔ مہم بابو غلام رسول صاحب سرگودھا
- ۱۳۔ مہم محمد محمد ایوب صاحب بہائی
- ۱۴۔ مہم میاں انور بخش صاحب راولپنڈی
- ۱۵۔ مہم محمد شریف صاحب محمود آباد
- ۱۶۔ مہم قربانی عبدالرحمن صاحب سکھر
- ۱۷۔ مہم حاجی لاجر صاحب چنڈ
- ۱۸۔ مہم میان محمد رحمت صاحب لاہور
- ۱۹۔ مہم مولوی محمد حسین صاحب گوجرانوالہ
- ۲۰۔ مہم پیر فیض احمد صاحب آنک
- ۲۱۔ مہم مہر غلام احمد صاحب مظفر گڑھ
- ۲۲۔ مہم محمد نصیب صاحب عارف کوٹلہ
- ۲۳۔ مہم مولوی عبدالرحمن صاحب جیک ۴۵ منگھری
- ۲۴۔ مہم تہذیب احمد صاحب گجرات
- ۲۵۔ مہم الداد صاحب علوی ڈیرہ غازی خان
- ۲۶۔ مہم مولانا ابراہیم صاحب نمائندہ مجلس کوٹ
- ۲۷۔ مہم محمد رمضان صاحب فیڈرٹی ابراہیم پورہ
- ۲۸۔ مہم بابا صاحب - ۲۹۔ مہم دیشل احمد صاحب شیخوپورہ - ۳۰۔ مہم چوہدری محمد شریف صاحب منگھری

- ۱۔ میر جماعت احمدیہ ضلع لاہور
- ۲۔ مہم چوہدری عبدالحق صاحب درنگ
- ۳۔ مہم باہوش الدین صاحب پشاور
- ۴۔ مہم مولوی عبدالحکیم صاحب پشاور
- ۵۔ مہم چوہدری انور حسین صاحب شیخوپورہ
- ۶۔ مہم سید لال شاہ صاحب شیخوپورہ
- ۷۔ مہم ڈاکٹر غلام محمد صاحب شیخوپورہ
- ۸۔ مہم بابو ناسخ صاحب سیالکوٹ
- ۹۔ مہم گوئل نظام الدین صاحب سیالکوٹ
- ۱۰۔ مہم چوہدری عنایت اللہ صاحب بہاولپور
- ۱۱۔ مہم نبی بخش صاحب لاہور
- ۱۲۔ مہم بابو غلام رسول صاحب سرگودھا
- ۱۳۔ مہم محمد محمد ایوب صاحب بہائی
- ۱۴۔ مہم میاں انور بخش صاحب راولپنڈی
- ۱۵۔ مہم محمد شریف صاحب محمود آباد
- ۱۶۔ مہم قربانی عبدالرحمن صاحب سکھر
- ۱۷۔ مہم حاجی لاجر صاحب چنڈ
- ۱۸۔ مہم میان محمد رحمت صاحب لاہور
- ۱۹۔ مہم مولوی محمد حسین صاحب گوجرانوالہ
- ۲۰۔ مہم پیر فیض احمد صاحب آنک
- ۲۱۔ مہم مہر غلام احمد صاحب مظفر گڑھ
- ۲۲۔ مہم محمد نصیب صاحب عارف کوٹلہ
- ۲۳۔ مہم مولوی عبدالرحمن صاحب جیک ۴۵ منگھری
- ۲۴۔ مہم تہذیب احمد صاحب گجرات
- ۲۵۔ مہم الداد صاحب علوی ڈیرہ غازی خان
- ۲۶۔ مہم مولانا ابراہیم صاحب نمائندہ مجلس کوٹ
- ۲۷۔ مہم محمد رمضان صاحب فیڈرٹی ابراہیم پورہ
- ۲۸۔ مہم بابا صاحب - ۲۹۔ مہم دیشل احمد صاحب شیخوپورہ - ۳۰۔ مہم چوہدری محمد شریف صاحب منگھری

۱۔ ذکر حبیب علیہ السلام ۲۔ سلسلہ احمدیہ کا طرہ امتیاز

اس دوران میں کہ قدر حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں باریابی کا شرف حاصل کرنے فقیر خلافت گیا ہوا تھا۔ اجلاس کی کاروائی جاری تھی وفد کے ردان ہوئے ہی مہم چوہدری عبدالحق صاحب کارکن نظارت امور عام نے "کلام محمد" میں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اندس میں حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ کی نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنا۔ ان اذان بعد محترم سید زین العابدین دہلی اشرافہ صاحب نے "ذکر حبیب" کے طور پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک کے دو چشم دید واقعات سنائے۔ اذان بعد مہم صاحب مرزا عبدالحق صاحب ایڈیٹور کیٹ امیر جمعہ نے احمدیہ بنی صوبہ پنجاب نے انصار سے خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے قرآن مجید اور احادیث نبوی کی روشنی میں ذکر الہی کے فضائل بیان کیے۔ اذان بعد مہم مولانا ابراہیم صاحب قاضی نے ایک رحمت قرآنی کا سلسلہ احمدیہ

کا طرہ امتیاز کیا ہے۔ آپ نے ثابت فرمایا کہ احمدیت کوئی نیا دین یا فرقہ یا دینیوں کے نام کی کوئی سوسائٹی نہیں ہے۔ یہ حرام ہے اور اس کا مقصد صحابہ کرام کے نقش قدم پر چل کر اسلام کی سرمندی کے لئے قربانیاں کرنا ہے۔ جو کام صحابہ کا تقاضا ہی کام اس جماعت کے افراد کا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے احباب جماعت کو اسلام کا عملی نمونہ اپنی زندگیوں میں پیش کرنے اور بالخصوص سچائی اور دیانت کا استراحتی اعطا مبارک فرمایا کہ دیکھتے اور اس میں سران ترقی کرتے چلے جانے کی طرف توجہ دلائی۔

تحریرات جدید کے نئے سال کا اعلان اور صدر محترم کا اختتامی خطاب

آخری محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ نے اپنے انعام کو اختتامی خطاب سے اذان اور تحریک جدید کی اہمیت پر ایک دور انگیز تقریر فرماتے کے بعد نا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ بصرہ العزیز کی زیر ہدایت تحریک جدید دفتر اڈل کے ۲۸ ویں اور فروردیم کے اخباروں سال کا اعلان فرمایا۔

آپ نے خطاب کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا دوست ہر سال اجتماع کے موقع پر درد و سر سے یہاں اگر حج ہوتے ہیں۔ نبی اور اہل خانہ کی باتیں سنتے اور سنتے ہیں۔ یہی کار حشر ہمارے لئے آج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب و اشتہارات اور تحریرات میں ہے جو اگر دیکھا جائے تو قرآن مجید کی ایک جامع تقریر پر مشتمل ہیں۔ انہیں ہماری کوشش ہوگی کہ ہم حضور علیہ السلام کی پر معارف تحریرات کے اقتباسات زیادہ سے زیادہ فنڈاز میں آپ کے سامنے پیش کریں تاکہ آپ انہیں پوری توجہ اور اہتمام سے سنیں انہیں دل میں جگہ دیں اور پھر ان پر عمل پیرا ہوں۔ ہم جو بیان حج ہو کر یا سن کر ہوتے ہیں وہ زبان کے جکے اور ذہنی اسودگی کی خاطر نہیں آتے ہم اس عزم کے ساتھ جمع ہوتے اور حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے کلمات طیبات کو زیادہ سے زیادہ سنتے اور سنا تے ہیں کہ جہاں تک خدا ہمیں توفیق دے ہم ان باتوں کی روح کا ہمیں اور یہ کہ ہمارے زبان ان باتوں کا عملی نمونہ بن جائیں نہ صرف ہماری زندگیوں بلکہ آئے دنیوں کی زندگیوں میں اسی لوح پر استوار ہوتی چلی جائیں تاکہ قیامت تک دنیا کو وہ انوار حق کی ضیاء باطنی کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا میں تشریف لائے ان کے چہرہ بظہور ان کی زندگیوں پر نظر آتے ہیں۔ اس میں اور دنیا ان سے اکتاب نور کر کے دہنائے اہلی کے راستوں پر گامزن ہوتی چلی جائے۔ (باقی صفحہ پر)

خانہ خدائی تعمیر کے لئے کم از کم درجہ صدر پوریلہ از زمانہ اولیٰ مخلصین

(مخبر صحت نمبر ۵۵)

ذی یوم ان مخلصین کے اسماء کرامی تحریر کے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ میں سکونت فرمائی ہے۔ کم از کم درجہ صدر پوریلہ تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ حضور اہم اللہ احسن الحجاز اور فی اللہ شہادۃ الآخرۃ۔ دیکھیں اخبار حجاب سے درخواست ہے کہ وہ مجھ سے صدقہ عیار میں حصہ کر لیں۔ (دیکھیں اہل اولیٰ تحریک جدید)

- ۳۹۴ - کم از کم درجہ صدر پوریلہ میں ۱۰۰ - -
- ۳۹۵ - کم از کم درجہ صدر پوریلہ میں ۱۰۰ - -
- ۳۹۶ - کم از کم درجہ صدر پوریلہ میں ۱۰۰ - -

طہریاں کالج یونین کے زیر اہتمام ایک دلچسپ مسابقتی

مؤرخہ ۲ نومبر کو ماہر سیکولر سکول یونین کے زیر اہتمام دلچسپ مسابقتی مسابقتی جو کراچی سے ہوا۔ "جمادی اولیٰ" میں منعقد ہوئی۔ بلازمت سے بہتر ہے۔ اس مجلس میں غلام کے مولیٰ نے بھی شرکت کی اور کثرت میں حصہ لیا۔ ان علمی اور ادبی مسابقتی مسابقتی کے فضل سے بہت اچھا پورا ہے۔ اور خاص دعا کی توجہ سے ہماری شہرہ کالج کی طرف مہذبوں پر ہے۔ آئندہ میں جناب عبدالسلام صاحب امتیاز پینل کا بیجے کے حجاب کے اصرار پر اپنے تازہ کلام سے محفوظ فرمایا۔ (انتخاب احمد صدر یونین)

احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن پشاور

مؤرخہ ذی قعدہ ۱۹۷۱ء میں پشاور کے احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن پشاور کے نمبر ۱۹۷۱ء میں منعقد ہوئے ہیں۔ طلباء اور ان کے والدین سے درخواست ہے کہ وہ تعاون فرما کر غلام پشاور ہوں۔

پریذیڈنٹ	میر الدین احمد	ایم اے فاضل
وائس پریذیڈنٹ	بشیر احمد	ایل ایل اے فاضل
جنرل سیکرٹری	انعام اختر	مؤرخہ - انجینئرنگ
سیکرٹری	محمد زاہد	مؤرخہ ڈیپارٹمنٹ سیکولر کالج

(جنرل سیکرٹری)

درخواستہ کے دعا

- (۱) میر الدین احمد صاحب نے میری فریاد کو سنا اور دعا فرمائی کہ تمہارا دعا ہے۔ جلا حساب اور درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ تمہارا دعا اور شفا کے کاہلوں کا دعا فرما کر میری پریشانیوں دور فرمائے۔ آمین اہم آمین (محمد افضل شیش، سڑک ڈاکٹر صلح کجرات)
- (۲) کم از کم درجہ صدر پوریلہ میں ۱۰۰ - - (۱) جو میری دعا ہے اور اللہ تعالیٰ ان کو اس مقدمہ اور دیگر پریشانیوں سے نجات دے۔ آمین (عبدالرحمن شاہ دفتر ہشتی مغربہ - ربوہ)
- (۳) میرے والدین شہاب الدین صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ مردان تقریباً ایک ماہ سے بیمار ہیں اور جگہ جگہ ہیں۔ صدر پوریلہ میں ہے اور چند دنوں سے یونان میں شروع ہو گیا ہے۔ کجا رہی آتے ہیں۔ حجاب جماعت سے دعا کے لئے عاجزانہ درخواست ہے۔

- (۴) (اور صبا و حضرت میاں شہاب الدین صاحب مردان)
- (۵) میری ذمہ دار احمد صاحب سیکرٹری مال رحیم باغ فاضل ذریعہ روز سے شدید درد ہوا، جلا ہیں۔ چوبدری صاحب ایک مخلص کارکن ہیں۔ پڑکانی سلسلہ درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ جو چہدری صاحب کو صحت کا مل و عاجل عطا فرمائے۔ (در شہید احمد قریشی - لیور پور احمد رحیم باغ فاضل)

(۵) میری خالہ عائشہ نے دعا فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق دے کہ وہ صحت یاب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالرشید اردو دفتر اصلاح و ارشاد مقامی ربوہ)

دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عملی ثبوت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ اپنے خطبہ جمعہ میں ۲۳ ستمبر میں ارشاد فرماتے ہیں "وہیت کا معاملہ تمہاری اہم مسئلہ ہے۔ حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام نے اسے ایسی خصوصیت بخشی ہے اور اللہ تعالیٰ نے خاص اہامات کے ماتحت اسے قائم کیا ہے۔ کوئی مومن اس کی اہمیت و عظمت کا انکار نہیں کر سکتا۔ حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام کا قائم کردہ سارا نظام ہی آسمانی اور خدائی اور اہم ہی نظام ہے۔ مگر وہیت کا نظام اس نظام ہے جسے اللہ تعالیٰ نے خاص اہام کے ماتحت قائم کیا ہے۔ باقی امور ایسے ہیں جو عام اہام کے ماتحت قائم کئے گئے ہیں۔ مگر وہیت کا مسئلہ ایسا ہے جو خاص اہام کے ماتحت قائم کیا گیا ہے۔ اور وہیت کا مسئلہ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عملی ثبوت ہے۔"

پس جو نظام خدائی کے خاص اہام کے ماتحت قائم کیا گیا ہے اور جو مسئلہ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عملی ثبوت ہے اس کی طرف ہماری جماعت کو بہت زیادہ توجہ اور کوشش کرنی چاہیے۔ یعنی جن اصحاب کو اللہ تعالیٰ نے وہیت کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے انہیں چاہیے کہ وہ نظام اور شرائط ضروریہ پورا کرتے ہوئے "دین کو دنیا پر مقدم" کرنے کا عملی ثبوت دیتے رہیں اور دنیاوی مشکلات اور محوم دھوم سے گھبرائے نہ تو وہ وہیت کی طرف سے کوئی کڑوی دیکھ میں اور نہ ہی سلسلہ کو مقدم دین کو وہ اہم نظام وہیت سے علیحدہ کر دے۔ یعنی وہیت خود خدائی مالی مشکلات کو دیکھ کر گھبراتے ہیں اور وہیت مسخ کرنے کی طرف خود قدم اٹھاتی ہیں یا اتنے تقیاد درہن جاتے ہیں کہ سلسلہ ان کی وہیت مسخ کرنے کے لئے مجبور ہو جاتا ہے۔ حالانکہ ایسے دوستوں سے مراد یہ عرض کرنا چاہتا ہے کہ وہیت ایک ردا ہے رحمت ہے جو انہم کی صورت پورا اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمارے کندھوں پر ڈالی گئی ہے اس ردا سے رحمت کو اڑھ کر اس کی قدر کو اور اس کو اپنے کندھوں سے جلد بازی سے اتار بیٹھنے کی کوشش نہ کرو۔ (لا یتکلف اللہ نفس الا وسعها درمت ہے لکہ خدائی ہی بہتر جانتا ہے کہ نظام وہیت کو جاری کرنے کے ہمارے نفسوں کو کہاں تک تکلف کیا گیا ہے۔ اس کا فیصلہ محض ہماری عقل نہیں کر سکتی۔ بلکہ عقل کے ساتھ مومنانہ اخلاص اور مومنانہ شان کو بھی شامل کر کے ایک بیوری بناؤ تا کہ کسی فیصلہ پر پہنچ سکے۔ اللہ تعالیٰ میرے اور آپ کے ساتھ ہو۔ تاہم سب

دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عملی ثبوت دیتے رہیں۔ (سیکرٹری جمعیہ کارپوریشن ہشتی مغربہ - ربوہ)

ابدی اور دائمی زندگی حاصل کرنے کے لئے آگے بڑھو

خدا کے رستہ میں دیا ہوا مال ہی آئندہ تمہارا مال ہے "یاد رکھو۔ یہ اموال ہمیشہ نہیں رہیں گے اور یہ زندگی بھی ہمیشہ نہیں رہے گی کوئی انسان زندہ نہیں رہتا۔ ہم بھی اچھی زندگی بسر کر کے خدا کے پاس جانے والے ہیں۔ یہ تنگیں ہمارے ساتھ نہیں جائیں گی۔ ہمارے چندے اور ہماری قربانیاں ہی جادو ساتھ جائیں گی۔ یہاں کا کچا یا سوا ہمارے کام نہیں آئے گا۔ جو خدا کے دستہ میں خرچ کیا ہوگا۔ وہی ہمارے کام آئے گا۔ پس ابدی اور دائمی زندگی حاصل کرنے کے لئے آگے بڑھو۔ وہ دست جو ابھی تک سال ۲۰۰۰ کا وعدہ ادا نہیں کر سکے وہ فری متوجہ ہوں۔

(دیکھیں اہل اولیٰ تحریک جدید ربوہ)

ریلوے واپس آئیڈوارڈ

اسیماں ۲۰۰ - تنخواہ ۳۳ - ۱/۲ - ۳۴ - گرانٹی لائن ۲۷۱۰ - دیگر لائن ۲۵۰ - شہر لائن - خاندانہ - سابق فریج - عمر ۳۵ سے کم - قدم ۵ - فٹ چھاتی ۳۳ - ۱/۲ - ۱/۲ - ۱/۲ - پورگرام بھرتی - ریلوے سٹیشن جہلم ۱/۲ - پشاور ۱/۲ - کوئٹہ ۱/۲ - ۱۶ - اعلان دفتر بھرتی مرکز دھما - ۱/۲ - (نظر تعلیم)

حصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شاخ کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی منقرہ روہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
(سیکریٹری مجلس کا دفتر روہ)

نمبر ۱۶۳۲ :-

میں صادق فضل دہلوی - صاحب قلم عزیز مجاہد و شجاع
فضل احمد صاحب قلم جویا جٹ پیشخانہ دروہ
۱۹۳۲ء سال تاریخ بیعت پر انشا احمدی ساکن
۲۸۶/۲ سن آباد لاہور صاحب قلم سمرانی پاکستان
بقائے بھروسہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
۱۶/۱۱/۳۲ ذیل وصیت کرتی ہیں۔ اس وقت
میری جائیداد منظور حسب ذیل ہے۔ مہر
مبلغ ڈیڑھ ہزار روپیہ جو میر جویا جٹ سے
وصول کر کے زور خواجگی ہیں۔ اور میرا طلبی
زور انداز ۲۵۲ روپے ہے جس کی موجودہ
قیمت مبلغ -/۳۱۰ روپیہ ہے اور نقد
روپیہ جو دوسرا دھرم موجود ہے مبلغ -/۱۰۰
روپیہ کے مکمل ایک ہے یعنی کل جائیداد
-/۳۱۰ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ میری
کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں انجی مذکورہ بالا
جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں
انجن احمدی پاکستان روہ وصیت کرتی ہوں
بوقت وفات میری جس خرد جائیداد منظور
ثابت ہوا کر کے انجن احمدی صاحب کو مالک ذائقین
بھی صدر انجن احمدی مذکور ہوگی۔ نیز اگر میر
اپنی وصیت میں کوئی رقم حصہ جائیداد کے
طور پر داخل خزانہ صدر انجن احمدی مذکور
کردن تو اس قدر رقم حصہ وصیت سے منہا
کردی جائے گی۔ اس وقت میری کوئی آمدنی
ہے۔ اگر کسی وقت آمدگاری ذریعہ پیدا ہوتی
تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس وقت
۱۶/۱۱/۳۲ کا نائب الحدوث شیخ محمد امین پیشتر خراج
عام صدر انجن احمدی۔
الامہ :- صادق فضل دہلوی شیخ فضل احمد
گدا کا شہد :- شیخ محمد امین پیشتر خراج
صدر انجن احمدی روہ سال تقیم لاہور
گدا کا شہد :- شیخ فضل احمد خاند
مروہیہ۔

نمبر ۱۶۳۲ :-

۱- میں محمد امین دہلوی ساکن
ملازمت عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت ۱۶/۱۱/۳۲
ساکن مدھو صاحب سمرانی پاکستان۔ بقائے بھروسہ
سواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۳۲
وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت پانچ سو
روپیہ ہے۔ جس کا بے حصہ صدر انجن احمدی پاکستان
روہ پاکستان کو میں ادا کرتا ہوں گا۔
۲- میری جائیداد غیر منظور اس وقت موقع
بازید پور تحصیل فیسور میں ایک ایکڑ خیر قدیم
اور ۱/۲ ایکڑ زمین جاری موجود ہے۔ جس کے
لیے حصہ کی میں جن صدر انجن احمدی پاکستان
روہ وصیت کرتا ہوں۔ اور جس کی سالانہ
آمدنی -/۵۰ روپیہ ہے اور تازانیت وہ کل
آمد مبلغ -/۵۰ روپیہ صدر انجن احمدی کو دینا
دہوں گا۔ یہ رقم ہر سال کے بعد دوباروں گا
اس کے علاوہ جو بھی منقولہ یا غیر منظور جائیداد
میں پیدا کرے گا۔ اور بوقت وفات موجود
ہوگی اس کا بے حصہ کی صدر انجن احمدی پاکستان
روہ مالک ہوگی۔
العبد :- محمد یسین سمرقانی پیر گانہ
کمپنٹ روڈ لاہور۔
گواہ شہد :- عبداللطیف سکری مال ڈا
گواہ شہد :- چراغ دین صدر حلقہ مندرت گڑ
نمبر ۱۶۳۲ :- میں ثینہ بیتر بنت
صاحبہ زوجہ شیخ بشیر احمد صاحب قلم
پیشخانہ دروہ عمر قریباً ۲۴ سال تاریخ
بیعت پیدائشی احمدی ساکن سن آباد کوٹھی
کھلا لاہور ڈاک خانہ سن آباد بین بازار
لاہور صاحب سمرانی پاکستان۔ بقائے بھروسہ
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۵ اگست ۱۹۳۲
حب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ اس وقت
میری منظور جائیداد ہے
- - - - -
ذیودات طلبی چند بائیں پے ۱۱۸ روپے کا زور
نکلی پے ۲۲ روپے جھنگے پے ۱۲ روپے انگریزیاں دعوہ
پون توہ دو بائیں پے ۱۲ روپے کل میزان سولہ توہ
نماشہ قیمتی اندازاً مبلغ دو ہزار ایک سو روپیہ

تو وہ رقم میرے حصہ وصیت کردہ سے منہا
کردی جائے گی۔ تو اس وقت میرا کوئی آمدنی
ہے۔ اور بعد کوئی ذریعہ آمدنی پیدا ہو جائے
تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس وقت
۱۵/۱۱/۳۲ کا نائب الحدوث شیخ محمد امین پیشتر
مختار عام صدر انجن احمدی۔
الامہ :- ثینہ بیتر بنت
گواہ شہد :- شیخ محمد امین پیشتر
مختار عام صدر انجن احمدی روہ
حالی تقیم لاہور۔
گواہ شہد :- شیخ بشیر احمد
خاندانہ صر۔

انصار اللہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کی روداد

(بقیہ صفحہ ۵)

اجاب مبارک آئے تو نے پندرہ دھاتے
تیرے کرم نے پیار سے یہ چہرہاں بلائے
ازراں بعد محترم صاحبزادہ اعجاز ناصر احمد
صاحب نے پہلے بروز شریف پڑھا پھر
سورہ معشر کی بعض آیات کی تلاوت کی
اور انصار سے ان کا حمد و سیر و باب۔ جملہ
انصار نے کھڑے ہو کر آپ کی اقتداء میں
جذب و جوش کے ساتھ انشا علیہ دہرایا۔ اس
کے بعد آپ نے ایک پرموز جہاد دعا کو فرمائی
یہ دعا درود مسنونہ اور شجرہ خضوع کے
کھاٹے سے ایک خاص شان کی حالت تھی
دعا سے خارج ہونے کے بعد آپ نے بلند
آواز میں سلام علینا وعلیکم کہہ کر انصار
کو دعا پس جانے کی اجازت دی۔ اس طرح
انشائے کے حضور عاجز و دعاؤں کے ساتھ
ساتوں سالانہ اجتماع اگلے سال جمعہ اتفاقاً
ہونے کے بارے جگر میں منٹ پر اتمام پائی
ہوئی

اس کے بعد محترم صاحبزادہ
موصوف نے تحریک جدید کے نئے سال کا
اعلان کرتے ہوئے تحریک جدید کی اہمیت
اور اس کے ذریعہ دنیا میں اسلام کی
سر بلندی اور اس کے غلبہ و استیلا و
عظیم شان و بشارت اور اس کے پورا ہونے
کے واضح اور نمایاں آثار اور بالخصوص
بر عظیم افریقہ میں اسلام کی روز افزوں
ترقی اور عیسائیت کی شکست نامی پر
اپنے اچھوتے انداز میں ایک پوجش فول
دولہ رنگیز تقریر فرمائی جو جذب و تائیر کا
ایک مرتبہ اور روح مسابقت کو ابھارنے
کا ایک نہایت مؤثر ذریعہ تھی۔ انصاری نے
کمال درجہ محویت اور وارستگی کے عالم
میں آپ کے اس پوز اور سر کرنا اور
خطاب کو سنا جس نے پورے اجتماع کو گرا گرا
رکھ دیا۔ (آپ کے اس ولولہ انگیز خطاب
کا مکمل متن کسی آئندہ اشاعت میں پوز
تاریخیں کیا جائے گا)

اجتماع کا روح پرور اختتام

آپ کے اس پوز اور ولولہ انگیز خطاب
کے بعد کرم جو بدری شیر احمد صاحب نے
دہن میں سے "محمد کی آئین" کے بعض
سہایت ناموقہ اشعار سنائی گئی
پڑھ کر سنائے۔ یہ اشعار اس شعر سے
شروع ہوئے تھے :-

درخواست دعا

میرے چچا زاد بھائی جو بدری انور حسن
طالب علم ایم ایے (داق ذہنی) کا
آنکھوں کا آپٹیشن ہوا ہے۔ صاحب کرام
اور دردمشان تادیان کی خدمت میں کمال
صحت یابی کے لئے دردمندانہ دعا کی
درخواست ہے۔ درود احمد نام
محلہ دار امین۔ روہ

ٹھیکہ زری اراضی

فلسع سرگودھا میں ندعی اراضی زمین جس کا رقبہ تقریباً ۱۸۰ ایکڑ ہے دس سال کے لئے
یوب ذیل لگا کر کاشت کرنے کے لئے پتہ پوری جا سکتی ہے پورے ہزار روپے۔ چوس ٹکڑے
کی صورت میں پتہ سرگودھا پر واقع ہے۔ زمین عمدہ ہے۔ پانی دس فٹ کے قریب ہے اور میٹھا ہے
زمین میں ایک عدد چاود موجود ہے۔ مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
۳-۱- خ معرفت اخبار الفضل روہ

قبر کے

عذاب سچو!
کار ڈانے پر
مفسد

عبداللہ امین سکندر آباد کن

الفضل سے خط و کتابت کرنے
وقت حیرت انگیز کا حوالہ ضرور
دیکھیں۔ اور پتہ خوشخط لکھا
کریں!

پروگرام مجلس لائسنس جماعت احمدیہ پاکستان ۱۹۶۱ء

پہلا دن ۲۶ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز منگل

پہلا اجلاس

- ۱۰-۹ تا ۹-۳۰ تلاوت قرآن کریم و نظم
- ۱۰-۱۵ تا ۹-۴۵ افتتاحی تقریر
- ۱۰-۱۵ تا ۱۱-۱۱ حقیقت نیت
- ۱۰-۱۵ تا ۱۱-۲۵ جماعت احمدیہ کے عقائد
- ۱۰-۱۵ تا ۱۱-۳۵ تیاری نماز
- ۱۰-۱۵ تا ۱۲-۰۵ نماز ظہر و عصر

دوسرا اجلاس

- ۱۰-۴۵ تا ۲-۰۵ تلاوت قرآن کریم و نظم
- ۲-۰۵ تا ۲-۲۵ جماعت احمدیہ اور تربیت
- ۲-۲۵ تا ۲-۴۰ اسلامی پردہ اور اس کی اہمیت
- ۲-۴۰ تا ۳-۰۵ اسلامی پردہ اور اس کی اہمیت

دوسرا دن ۲۷ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز بدھ

پہلا اجلاس

- ۱۰-۹ تا ۹-۳۰ تلاوت قرآن کریم و نظم
- ۱۰-۱۵ تا ۹-۴۵ تبلیغ اسلام اور مسلمانوں کی ذمہ داریاں
- ۱۰-۱۵ تا ۱۱-۱۱ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
- ۱۰-۱۵ تا ۱۱-۲۵ ذکر حبیب
- ۱۰-۱۵ تا ۱۲-۰۵ تیاری نماز
- ۱۰-۱۵ تا ۱۲-۳۰ نماز ظہر و عصر

دوسرا اجلاس

- ۱۰-۳۰ تا ۱-۲۵ وقفہ برائے اعلانات و پیمائش
- ۱۰-۳۰ تا ۲-۰۵ تلاوت و نظم
- ۲-۰۵ تا ۲-۲۵ آہستگی یا دستجاتی جدید ایسی
- ۲-۲۵ تا ۳-۰۵ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کے ایمان و عقائد
- ۲-۳۰ تا ۳-۱۵ خلافت راشدہ

تیسرا دن ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز جمعرات

پہلا اجلاس

- ۱۰-۹ تا ۹-۳۰ تلاوت قرآن کریم و نظم

- ۳۰-۱۵ تا ۱۰-۱۵ اسلام اقلیت میں بنائے جانے والے مسلمانوں کے حقوق
- ۱۵-۱۰ تا ۱۱-۱۱ سیرت نبوی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
- ۱۵-۱۰ تا ۱۱-۲۵ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیاں
- ۱۵-۱۰ تا ۱۱-۳۵ تیاری نماز
- ۱۰-۳۵ تا ۱-۰۵ نماز ظہر و عصر

دوسرا اجلاس

- ۱۰-۴۵ تا ۲-۰۵ وقفہ برائے اعلانات و پیمائش
- ۱۰-۴۵ تا ۲-۱۵ تلاوت و نظم
- ۲-۱۵ سے تقریر سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ

اسلام نکاح

عزیزم چوہدری مظفر احمد صاحب سیال ابن حضرت چوہدری فتح محمد صاحب سیال رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا نکاح طیبہ خاتم بنت محرم سید کریم شاہ صاحب گوجرہ کے ساتھ چار ہزار روپیہ حرق ہر پر مورثہ کے طور پر عہد العزیز صاحب پر بیڑ بٹل جماعت احمدیہ گوجرہ نے پرکھا۔

احباب جماعت رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
(ناصر محمد سیال ربوہ)

روپ نواری
پہلے کی خوبصورتی قائم کرتی ہے جہاں بکریں۔ ہمارے دور کی آویس
سانولا رنگ صاف کروتی ہے۔ قیمت فی شیشی ۲/۸۰
دواخانہ الحکمت ربوہ

ڈاکٹر کی ضرورت ہر وقت پرکتی ہے
مگر ہر وقت ڈاکٹر نہیں ملتا۔ اس لئے کیوں نہ آپ اپنے گھر آج ہی "کیورینو" خرید کر رکھ لیں۔
۱) یکدم پیدا ہونے والی تمام چھوٹی بڑی امراض کا فوری اور زود اثر علاج ہے۔
۲) کھانسی، زکام، بخار، آنفلوئنزا، انفیوید اور ہر قسم کی دردوں وغیرہ کو فوراً ختم کرتی ہے۔
۳) آواز بے مزہ ہونے کے علاوہ سہجی اور خوش ذائقہ بھی ہے۔
اسے عظیم دوا اور دیگر خاص خاص ادویات مثلاً "سے بی ٹائمک" وغیرہ کی تفصیلات کے لئے رسالہ "معلومات ہومیوپیتھی" مفت دیا جاتا ہے۔
قیمت فی ڈرام ۵۰ پیسے فی اونس (آٹھ ڈرام) ۲/۵۰ روپے۔ ایک درجن شیشی پر ۲۵ فیصد کمیشن
ڈاکٹر راجہ ہومیوپیتھی کینی ربوہ

درخواست دعا
پیر کے مہر الدین کو سنتے نہ کاٹ لیا ہے جو آج کل میم ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے نیز اسکی والدہ بھی بیمار ہے آتش بچشم عرصہ سے بیمار ہیں۔
احباب کرام - صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور زودیشان قادیان سے درخاست سے کہ سر درد کھمت کلاویجل کے لئے دعا فرمائیں۔
بندر سخن، پھرئی رادہ رادہ غرقہ - ربوہ
رجسٹرڈ ڈیلر **۵۲۵۴**

دانتوں کی صفائی، مضبوطی اور حفاظت کے لئے
مفید نمک استعمال کیجئے؟
تین چھوٹی شیشی ۶ برلی شیشی ایک روپیہ
موڑھوں سے خون اور پپ کا آنا (یا پوریوں) نامیو کا پٹنا۔ دانتوں کی مٹائی۔ لٹھنڈا اور گم پتی کا لگانا اور منہ کی بدبو دور کرنے کے لئے اکیس ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ تین پیسے
ناصر و خانہ حیدر گول بازار ربوہ